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Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

286/03.00.00/2017, 151/10.02.04/2017, 284/10.02.00/2017, 271/10.02.00/2017,
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MH § 11

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 5.12.2017 - 8.1.2018:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 74-82, 25
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 55-62, 21-23
Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen §:t 34-47, 7-8
Hallintopäällikkö Paula Halonen §:t 37-45, 17-21

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Muu päätös (§ 32): Av-tuen myöntäminen Vegetarian Filmsille Jää-
kau si-elo ku van tuotantoon
Vegetarian Films (Kulttuurityöläisten osuuskunta Adlerfelt) on ha ke-
nut av-tuotantotukea Kainuun liitolta Jääkausi -nimisen elokuvan tuo-
tan toon. Elokuvan (tragikomedia) tapahtumat sijoittuvat Kainuun
maa seu dul le. Jääkausi on merkittävä kotimainen tuotanto, joka on
saa nut Suomen elokuvasäätiön rahoituksen ja tv-kanavana on YLE.
Li säk si elokuva saa näkyvyyttä elokuvateattereiden lisäksi, tv:ssä,
tal len tei na ja suoratoistona; myös kansainvälinen levitys on suun ni-
tel mis sa.

Kainuussa merkittävänä yhteistyökumppanina toimii Kainuun am-
mat ti opis to Yritys Amis, jonka opiskelijat pääsevät tuotantoon mu-
kaan yhdessä ammattilaisten kanssa avustajina ja monissa eri teh tä-
vis sä. Elokuva kuvataan valtaosin Kainuussa (35 kuvauspäivää).
Tuo tan nos sa käytetään Kainuun yritysten palveluja (majoitus-, ca te-
ring- ja vuokraus). Elokuvan kokonaisbudjetti on 680 000 euroa, jos-
ta omarahoitus 58 260 €. Rahoitussitoumuksia hankkeella on useilta
kai nuu lai sil ta yrityksiltä: Yrityksillä on mahdollista saada mai nos ai kaa
elokuvan yhteyteen. Kuntarahoitusneuvottelut käydään ku vaus paik-



ka kun tien osalta myöhemmin. Toteutukseen on haettu muitakin pai-
kal li sia kumppaneita mm. Kajaanin Hokki. Kainuun tu le vai suus ra has-
ton ohjeiden mukaan liiton av-tuesta voidaan maksaa enintään 30%
kokonaiskustannuksista ennen kulujen syntymistä. Tuotanto on
suun ni tel tu toteutettavaksi maalis-huhtikuussa 2018.Tuottajan kans-
sa sovitaan tarkemmin ennakkoensi-illan ja alueen markkinointiin liit-
ty vän materiaalin käytöstä.
Vegetarian Filmsille on myönnetty av-tukea Kainuun tu le vai suus ra-
has tos ta yhteensä 27 500 €. Tuottajan kanssa laaditaan erillinen yh-
teis työ so pi mus, jossa sovitaan tarkemmin tuen sopimusehdoista ja
muus ta yhteistyöstä. Tuki maksetaan Kainuun liiton tu le vai suus ra-
has tos ta.

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös (§ 7): Kokousten valmistelu ja yhteydenpito ve nä läi-
siin partnereihin BRTL -hankkeen valmisteluvaiheessa
Maakuntahallitus teki 27.2.2017 päätöksen Kainuun liiton toi mi mi-
ses ta hakijana ja pääpartnerina Barents Region Transport and Lo-
gis tics hankkeessa (BRTL). Hanke on saanut myönteisen ra hoi tus-
pää tök sen, mutta käynnistyminen edellyttää vielä Kolarctic ENI so pi-
mus ten ratifiointia EU:n ja Venäjän Federaation päätöksillä. Hank-
keen arvioitu alkamisajankohta on kesäkuussa 2018. Kesällä 2017
saa dun myönteisen rahoituspäätöksen jälkeen hankkeen yk si tyis-
koh tai sem paa valmistelua on jatkettu partnereiden kesken. Yh tey-
den pi toa hankkeessa mukana oleviin venäläisiin partnereihin on lop-
pu vuo den 2017 aikana avustanut Traficon Oy laskuttamatta asiaan
liit ty nees tä satunnaisesta asiantuntija-avusta. Hankevalmistelu ja tar-
vit ta vat sopimukset edellyttävät ennen hankkeen käynnistymistä en-
tis tä tiiviimpiä ja säännöllisempiä neuvotteluja partnereiden kans sa.
Kainuun liitto on pyytänyt Traficon Oy:ltä tarjousta tehtävästä ”ko-
kous ten valmistelu ja yhteydenpito venäläisiin partnereihin BRTL
-hank keen valmisteluvaiheessa”. Traficon Oy on tarjoutunut teh tä-
vään kokonaishintatyönä hintaan 3060 euroa (+ alv). Hintaan eivät
si säl ly matka- ja viestintäkulut, vaan niistä sovitaan ta paus koh tai ses ti
erikseen. Traficon Oy:llä on paikallisia asiantuntijoita Venäjällä ja hy-
vät edellytykset tehtävän hoitamiseen. Kainuun liitto on päättänyt
hank kia BRTL -hankkeen valmisteluvaiheen kokousten valmistelu ja
yh tey den pi to venäläisiin partnereihin -asiantuntija-avun saadun tar-
jouk sen mukaisesti Traficon Oy:ltä. Hankinnan kustannus on yh teen-
sä 3060 euroa (+alv). Kustannukset kohdistetaan aluei den käy tön
vastuualueen kustannuspaikalle 434002/asiantuntijapalvelut.

Hallintopäällikkö Paula Halonen:

Henkilöstöpäätös (§ 3): Vuoden 2017 pitämättä jääneiden vuo si lo-
ma päi vien maksaminen rahana Heli Pyykköselle
Päätös: Markkinointiassistentti Heli Pyykkösen määräaikainen työ-
suh de Kainuun liitossa päättyy 31.12.2017 ja hänellä jää pitämättä 9



päi vää vuoden 2017 vuosilomapäiviä. Heli Pyykköselle maksetaan
ra ha na vuoden 2017 pitämättä jääneet vuosilomapäivät. Rahana
mak set ta via lomapäiviä on yhteensä 9 päivää. Lisäksi Heli Pyyk kö-
sel le maksetaan lomakorvaus palvelussuhteen päättyessä.

Henkilöstöpäätös (§ 4): Vuoden 2017 pitämättä jääneiden vuo si lo-
ma päi vien maksaminen rahana Saija Hämäläiselle
Päätös: Viestintäassistentti Saija Hämäläisen määräaikainen työ suh-
de Kainuun liitossa päättyy 31.12.2017 ja hänellä jää pitämättä 5
päi vää vuoden 2017 vuosilomapäiviä. Saija Hämäläiselle maksetaan
ra ha na vuoden 2017 pitämättä jääneet vuosilomapäivät. Rahana
mak set ta via lomapäiviä on yhteensä 5 päivää. Lisäksi Saija Hä mä-
läi sel le maksetaan lomakorvaus palvelussuhteen päättyessä.

Muu päätös (§ 1): Avustus Sotkamon kunnan juhlakirjahankkeelle
Päätös: Sotkamon kunta (sivistyspalvelut) on hakenut Kainuun lii tol ta
5000 euron avustusta Sotkamon kunnan juhlakirjahankkeelle, lä hin-
nä kattamaan osan kirjan painatuskuluista sekä joitakin palkkio- ja
matkakuluja toimittajalle ja valokuvaajille.

Juhlakirjahankkeeseen on päätetty ryhtyä Suomi100 -juhlavuoden
kun niak si ja samalla juhlistaa Sotkamon kunnan 370 vuotta, joka tuli
täy teen myös v. 2017. Lisäksi muita tasavuosimerkkipäiviä on tullut
hank keen aikana Sotkamon kansalaisopistolle (50 v.) ja Sot ka-
mo-Seu ral le (70 v.) sekä kirjailija Veikko Huovisen syntymästä on tul-
lut kuluneeksi 90 vuotta.

Kirjahanke on saanut Suomi100 -logon. Kirjaa on työstetty Sot ka mon
kansalaisopiston kursseilla (1,5 v.) noudattaen juhlavuoden tee maa
Yhdessä. Kurssien vetäjänä ja kirjan toimittajana on toiminut FM
Toini Vinha. Kirjoitustyöhön ja kursseille on osallistunut useita eri
hen ki löi tä ja kirjan tekstit koostuvat muisteluista, mielipiteistä, ker to-
muk sis ta, haastatteluista, tulevaisuuden ajatuksista yms. Haas ta tel-
ta vi na ja kirjoittajina on ollut useita henkilöitä. Valokuvat ovat Vaa ro-
jen Valokuvaajat ry:n eri kuvaajien kuvia. Valokuvat on saatu il mai-
sek si käyttöön, kuitenkin kuluja on tullut jonkin verran matkoista ku-
vaus pai koil le.

Taitto ja oikoluku on hankittu Mirva Peltolalta Ilon Purje -yrityksestä
Sot ka mos ta. Kirjakustantamo KTMP Group Ab Oy Mustasaaresta on
painanut kirjan. Kustantaja on Sotkamon kunta. Painosmäärä on
1500 kpl. Kirjaa on tarkoitus lahjoittaa ainakin Sotkamon kouluille ja
kir jas toon sekä myydä ostajille 40 euron hinnalla.

Kustannukset ovat taiton, oikoluvun ja painatuksen osalta n. 16 000
eu roa (+ alv 24 %). Lisäksi kustannuksia on tullut kurssien pal kan-
mak sus ta ja palkkioista, viranhaltijoiden työtunneista, jul kai se mis ti lai-
suu des ta sekä mainoksista. Kokonaiskustannukset noussevat n. 30



000 euroon, lopulliset kustannukset selviävät myöhemmin.

Kainuun liitto on myöntänyt 2000 euron avustuksen Sotkamon kun-
nal le Sotkamon kunnan juhlakirjahankkeen kustannuksiin.
Avustus maksetaan tililtä 446000 3013110000.

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh.
044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
nuu.fi.

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 20.12.2017 antaneet Liikenne- ja vies tin tä mi nis-
te riöl le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO LUONNOKSESTA HALLITUKSEN ESITYKSEKSI AJO-
NEU VO LAIN 16 §:N MUUTTAMISEKSI

Liikenne- ja viestintäministeriö on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lau sun-
toa luonnoksesta hallituksen esitykseksi ajoneuvolain 16 §:n muut ta mi-
sek si.

Esityksen keskeisenä tavoitteena on moottorikelkkojen luokittelua kos ke-
van sääntelyn uudistaminen vastaamaan paremmin kansalaisten ja eri-
tyi ses ti matkailuelinkeinon uudistuvia tarpeita. Ajoneuvolain moot to ri kel-
kan määritelmää ehdotetaan muutettavaksi siten, että moot to ri kel kak si
katsottaisiin tietyt suuremmat, nykyisin moottorireeksi katsottavat ajo-
neu vot. Voimassa olevan maastoliikennelain mukaisesti moot to ri kelk kai-
lu rei til lä saa ajaa vain moottorikelkalla. Esityksen tarkoituksena on näin
ollen mahdollistaa nykyistä suurempien moottorikelkkojen käyttö ylei sil lä
moottorikelkkailureiteillä.

Luonnos hallituksen esitykseksi

Hallituksen esitys on perusteltu ja tarkoituksenmukainen. Parhaillaan on
käyn nis sä Metsähallituksen hallinnoima valtakunnallinen Moot to ri kelk kai-
lun edellytysten kehittäminen osana kestävää luontomatkailua -han ke.
Tämän kehittämishankkeen yhteydessä voitaneen tarpeellisin osin ot taa
huomioon esitetty lakimuutos.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa luonnokseen hallituksen esi tyk sek-
si ajoneuvolain 16 §:n muuttamiseksi."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 20.12.2017 antaneet Suomussalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SUOMUSSALMEN KELLOJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA-
VAN EHDOTUKSESTA



Suomussalmen tekninen lautakunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lau-
sun toa Kellojärven ranta-asemakaavaehdotuksesta. Ran ta-ase ma kaa va
koskee Kellojärven, Pikku Kellojärven, Saukkojärven, Pieni Sauk ko jär-
ven ja Persejärven ranta-alueita. Ranta-asemakaavoituksen tar koi tuk se-
na on tutkia kaavoitettavan alueen rakennusmahdollisuudet ja si joit taa
rakentaminen suunnitelmallisesti.

Kaavoitettavan alueen pinta-ala on noin 100 ha ja se sijaitsee Suo mus-
sal men kuntakeskuksen pohjoispuolella noin 60 km:n etäisyydellä. Ran-
ta-ase makaa va on normaali omarantainen kaava.

Ranta-asemakaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan eh do tuk-
seen."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 20.12.2017 antaneet Suomussalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SUOMUSSALMEN KIANTAJÄRVEEN KUULUVAN SAUK-
KO JÄR VEN RANTA-ASEMAKAAVAN EHDOTUKSESTA

Suomussalmen tekninen lautakunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lau-
sun toa Saukkojärven ranta-asemakaavaehdotuksesta. Ran ta-ase ma-
kaa va koskee Kiantajärveen kuuluvan Saukkojärven ranta-alueita. Ran-
ta-ase ma kaa voi tuk sen tarkoituksena on tutkia kaavoitettavan alueen ra-
ken nus mah dol li suu det ja sijoittaa rakentaminen suunnitelmallisesti.

Kaavoitettavan alueen pinta-ala on noin 33 ha ja se sijaitsee Suo mus sal-
men kuntakeskuksen pohjoispuolella noin 35 km:n etäisyydellä. Ran-
ta-ase makaa va on normaali omarantainen kaava.

Ranta-asemakaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan eh do tuk-
seen."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 20.12.2017 antaneet Suomussalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SUOMUSSALMEN AITTOJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA-
VAN EHDOTUKSESTA

Suomussalmen tekninen lautakunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lau-
sun toa Aittojärven ranta-asemakaavaehdotuksesta. Ran ta-ase ma kaa va
koskee Aittojärven ranta-alueita. Ranta-asemakaavoituksen tar koi tuk se-
na on tutkia kaavoitettavan alueen rakennusmahdollisuudet ja si joit taa
rakentaminen suunnitelmallisesti.

Kaavoitettavan alueen pinta-ala on noin 43 ha ja se sijaitsee Suo mus sal-



men kuntakeskuksen koillispuolella noin 30 km:n etäisyydellä. Ran-
ta-ase ma kaa va on normaali omarantainen kaava.

Ranta-asemakaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan eh do tuk-
seen."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 21.12.2017 antaneet Kainuun ELY-keskukselle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON POHJAVESIALUEIDEN LUO KI TUS MUU-
TOK SIS TA

Kainuun ELY-keskus on 18.12.2017 päivätyllä kirjeellään tiedottanut
poh ja ve si aluei den sijaintikuntaa ja pyytänyt lausunnot Sotkamon kun nal-
ta, Kainuun liitolta sekä niiltä kunnilta, joiden vedenhankintaan tai maan-
käyt töön pohjavesialueiden rajauksella tai luokituksella voi olla vai ku tus-
ta. Mikäli lausunnoista ei ilmene luokitukseen vaikuttavia seikkoja, muu-
tok set ympäristöhallinnon pohjavesitietojärjestelmään tehdään al ku vuo-
des ta 2018, jolloin ne myös astuvat voimaan.

Pohjavesialueiden rajauksesta ja luokittelusta säädetään vesienhoidon ja
merenhoidon järjestämisestä annetun lain (1299/2004) uudessa 2a lu-
vus sa, joka on tullut voimaan 1.2.2015. Lain mukaan ELY-keskukset
vas taa vat pohjavesialueiden kartoituksesta ja luokituksesta sekä poh ja-
ve si alue tie don ylläpidosta. Lainsäädännön muutoksen myötä kaikkia ai-
kai sem min luokiteltuja pohjavesialueita tarkastellaan niiden suo je lu tar-
peen ja vedenhankinnan käyttöön soveltuvuuden kannalta kuin ne mää-
ri tel täi siin ensimmäisen kerran.

Hallituksen esityksessä (HE 101/2014) on täsmennetty poh ja ve si luo ki-
tuk sen oikeusvaikutuksia. Esityksen mukaan pohjavesiluokituksella ei
ole suoraa itsenäistä oikeusvaikutusta. Toimintojen sallittavuus poh ja ve-
si alueil la ratkaistaisiin asianomaisissa ennakkovalvontamenettelyissä ku-
ten ympäristönsuojelulain ja vesilain mukaisissa lupamenettelyissä tai
maan käyt tö- ja rakennuslain mukaisessa maankäytön suunnittelussa.
Poh ja ve des tä riippuvaiset pintavesi- ja maaekosysteemit huomioitaisiin
lu pa har kin nas sa sen mukaan, mitä niiden suojelusta muussa lain sää-
dän nös sä säädetään.

Pohjavesialueet luokitellaan jatkossa vedenhankintaa varten tärkeiksi
poh ja ve si alueik si (1 lk), muiksi vedenhankintakäyttöön soveltuviksi poh-
ja ve si alueik si (2 lk) ja pohjavesialueiksi, joiden pohjavedestä jokin pin ta-
ve si- tai maaekosysteemi on suoraan riippuvainen (1E, 2E tai E lk:t).
Luok ka III, eli muu pohjavesialue, poistuu käytöstä ja siihen kuuluvat alu-
eet luokitellaan uudelleen luokkiin 1, 2 tai E, tai poistetaan poh ja ve si re-
kis te ris tä.

Pohjavesialueiden luokitusmuutokset



Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa pohjavesialueiden luo ki tus muu tok-
seen."

6) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 21.12.2017 antaneet Kainuun ELY-keskukselle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PUOLANGAN POHJAVESIALUEIDEN LUO KI TUS MUU-
TOK SIS TA

Kainuun ELY-keskus on 18.12.2017 päivätyllä kirjeellään tiedottanut
poh ja ve si aluei den sijaintikuntaa ja pyytänyt lausunnot Puolangan kun-
nal ta, Kainuun liitolta sekä niiltä kunnilta, joiden vedenhankintaan tai
maan käyt töön pohjavesialueiden rajauksella tai luokituksella voi olla vai-
ku tus ta. Mikäli lausunnoista ei ilmene luokitukseen vaikuttavia seikkoja,
muu tok set ympäristöhallinnon pohjavesitietojärjestelmään tehdään al ku-
vuo des ta 2018, jolloin ne myös astuvat voimaan.

Pohjavesialueiden rajauksesta ja luokittelusta säädetään vesienhoidon ja
merenhoidon järjestämisestä annetun lain (1299/2004) uudessa 2a lu-
vus sa, joka on tullut voimaan 1.2.2015. Lain mukaan ELY-keskukset
vas taa vat pohjavesialueiden kartoituksesta ja luokituksesta sekä poh ja-
ve si alue tie don ylläpidosta. Lainsäädännön muutoksen myötä kaikkia ai-
kai sem min luokiteltuja pohjavesialueita tarkastellaan niiden suo je lu tar-
peen ja vedenhankinnan käyttöön soveltuvuuden kannalta kuin ne mää-
ritel täi siin ensimmäisen kerran.

Hallituksen esityksessä (HE 101/2014) on täsmennetty poh ja ve si luo ki-
tuk sen oikeusvaikutuksia. Esityksen mukaan pohjavesiluokituksella ei
ole suoraa itsenäistä oikeusvaikutusta. Toimintojen sallittavuus poh ja ve-
si alueil la ratkaistaisiin asianomaisissa ennakkovalvontamenettelyissä ku-
ten ympäristönsuojelulain ja vesilain mukaisissa lupamenettelyissä tai
maan käyt tö- ja rakennuslain mukaisessa maankäytön suunnittelussa.
Poh ja ve des tä riippuvaiset pintavesi- ja maaekosysteemit huomioitaisiin
lu pa har kin nas sa sen mukaan, mitä niiden suojelusta muussa lain sää-
dän nös sä säädetään.

Pohjavesialueet luokitellaan jatkossa vedenhankintaa varten tärkeiksi
poh ja ve si alueik si (1 lk), muiksi vedenhankintakäyttöön soveltuviksi poh-
ja ve si alueik si (2 lk) ja pohjavesialueiksi, joiden pohjavedestä jokin pin ta-
ve si- tai maaekosysteemi on suoraan riippuvainen (1E, 2E tai E lk:t).
Luok ka III, eli muu pohjavesialue, poistuu käytöstä ja siihen kuuluvat alu-
eet luokitellaan uudelleen luokkiin 1, 2 tai E, tai poistetaan poh ja ve si re-
kis te ris tä.

Pohjavesialueiden luokitusmuutokset

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa pohjavesialueiden luo ki tus muu tok-
seen."

7) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 21.12.2017 antaneet Kainuun ELY-keskukselle



seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KAJAANIN POHJAVESIALUEIDEN LUO KI TUS MUU TOK-
SIS TA

Kainuun ELY-keskus on 19.12.2017 päivätyllä kirjeellään tiedottanut
poh ja ve si aluei den sijaintikuntaa ja pyytänyt lausunnot Kajaanin kau pun-
gil ta, Kainuun liitolta sekä niiltä kunnilta, joiden vedenhankintaan tai
maan käyt töön pohjavesialueiden rajauksella tai luokituksella voi olla vai-
ku tus ta. Mikäli lausunnoista ei ilmene luokitukseen vaikuttavia seikkoja,
muu tok set ympäristöhallinnon pohjavesitietojärjestelmään tehdään al ku-
vuo des ta 2018, jolloin ne myös astuvat voimaan.

Pohjavesialueiden rajauksesta ja luokittelusta säädetään vesienhoidon ja
merenhoidon järjestämisestä annetun lain (1299/2004) uudessa 2a lu-
vus sa, joka on tullut voimaan 1.2.2015. Lain mukaan ELY-keskukset
vas taa vat pohjavesialueiden kartoituksesta ja luokituksesta sekä poh ja-
ve si alue tie don ylläpidosta. Lainsäädännön muutoksen myötä kaikkia ai-
kai sem min luokiteltuja pohjavesialueita tarkastellaan niiden suo je lu tar-
peen ja vedenhankinnan käyttöön soveltuvuuden kannalta kuin ne mää-
ri tel täi siin ensimmäisen kerran.

Hallituksen esityksessä (HE 101/2014) on täsmennetty poh ja ve si luo ki-
tuk sen oikeusvaikutuksia. Esityksen mukaan pohjavesiluokituksella ei
ole suoraa itsenäistä oikeusvaikutusta. Toimintojen sallittavuus poh ja ve-
si alueil la ratkaistaisiin asianomaisissa ennakkovalvontamenettelyissä ku-
ten ympäristönsuojelulain ja vesilain mukaisissa lupamenettelyissä tai
maan käyt tö- ja rakennuslain mukaisessa maankäytön suunnittelussa.
Poh ja ve des tä riippuvaiset pintavesi- ja maaekosysteemit huomioitaisiin
lu pa har kin nas sa sen mukaan, mitä niiden suojelusta muussa lain sää-
dän nös sä säädetään.

Pohjavesialueet luokitellaan jatkossa vedenhankintaa varten tärkeiksi
poh ja ve si alueik si (1 lk), muiksi vedenhankintakäyttöön soveltuviksi poh-
ja ve si alueik si (2 lk) ja pohjavesialueiksi, joiden pohjavedestä jokin pin ta-
ve si- tai maaekosysteemi on suoraan riippuvainen (1E, 2E tai E lk:t).
Luok ka III, eli muu pohjavesialue, poistuu käytöstä ja siihen kuuluvat alu-
eet luokitellaan uudelleen luokkiin 1, 2 tai E, tai poistetaan poh ja ve si re-
kis te ris tä.

Pohjavesialueiden luokitusmuutokset

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa pohjavesialueiden luo ki tus muu tok-
seen."

8) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 22.12.2017 antaneet Sotkamon kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON VUOKATIN OSAYLEISKAAVA 2035 KAA VA-
LUON NOK SES TA



Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Sotkamon
Vuo ka tin osayleiskaava 2035 kaavaluonnoksesta. Kaava-alue käsittää
Vuo ka tin alueen ulottuen Sotkamon keskustaajaman länsipuolelle Hir-
ven nie mel le saakka. Alueen pinta-ala on noin 2700 hehtaaria.

Vuokatti on kansainvälinen ympärivuotinen matkailukeskus, jonne si joit-
tuu myös muuta elinkeinotoimintaa, palveluita ja vakituista asutusta.
Vuo ka tin yleiskaavoituksen tavoitteena on varmistaa Vuokatin mat kai lu-
alu een kehittyminen entistäkin vetovoimaisemmaksi alue ko ko nai suu dek-
si matkailijoille, yrittäjille ja vakituisille asukkaille Sotkamo-Vuokatti -
Mas ter-pla nis sa määritettyjen tavoitteiden mukaisesti, joita ovat Kaar re-
nie men-Pis te rin nie men maankäytön kehittäminen, Länsirinteen alueen
laa jen ta mi nen, Vuokatin ydinkeskusta laajentaminen ja palveluiden mo-
ni puo lis ta mi nen sekä yhtenäisen ns. keskuspuiston ulkoilu- ja vir kis tys-
käy tön turvaaminen. Lisäksi kaavalla selvitetään kaupan suuryksikön si-
joit tu mis ta alueelle sekä Tervon ja Riivarin peltojen maankäytön te hos ta-
mis ta. Suunnittelualueelle laaditaan oikeusvaikutteinen Vuokatin yleis-
kaa va.

Osayleiskaavaluonnos

Osayleiskaavaluonnos on suunnittelualueen monipuolisuus huomioon ot-
taen selkeä kokonaisuus. Kaavaselostuksessa esitetyt suunnittelun läh-
tö koh dat ovat monipuoliset ja kattavat. Osayleiskaavaluonnoksessa on
otettu huomioon voimassa oleva Kainuun kokonaismaakuntakaava
2020. Maakuntakaavassa yleiskaava-alueelle osoitetut aluevaraukset ja
pe ri aat teet ovat täsmentyneet yleiskaavaluonnoksen kaavaratkaisuiksi.

Kainuun liitto toteaa tarkennuksena kaavaluonnoksen kaa va se los tuk-
seen, että Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on vahvistettu ym pä ris tö-
mi nis te riös sä 31.1.2017. Päätöksessään ympäristöministeriö on mää rän-
nyt tuulivoimamaakuntakaavan tulemaan voimaan ennen kuin se on saa-
nut lainvoima.

Suunnitteilla olevan yleiskaavan suhdetta voimassa olevaan maa kun ta-
kaa vaan on arvioitu kaavaselostuksessa selkeästi. Kainuun liitto pitää
tär keä nä, että tilaa vaativan vähittäiskaupan suuryksiköiden yleis kaa voi-
tuk ses sa huomioidaan riittävällä tavalla Kainuun voimassa olevassa kau-
pan vaihemaakuntakaavassa annetut kaavamääräykset. Kainuun kau-
pan vaihemaakuntakaavassa on määritelty Sotkamon Hirvenniemen ja
Nurmestien välisen alueen tilaa vaativan vähittäiskaupan suur yk si köi den
tai myymäläkeskittymän enimmäismitoitukseksi 25 000 km².

Kainuun maakuntakaava 2020:n tarkistaminen on meneillään. Kaa voi-
tuk sen yhteydessä tarkastellaan mm. maakunnan aluerakennetta. Maa-
kun ta kaa voi tuk sen ja Sotkamon Vuokatin osayleiskaavoituksen yh teen-
so vit ta mi seen liittyviä kysymyksiä on mahdollista käsitellä maa kun ta kaa-
van tarkistamisen yhteydessä.

Lisätietoja lausunnoista nro 1-8 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik-
ki nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-



mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______


